
市職員向け簡易救命講習業務プロポーザル 選定委員会（第２回） 

議事要旨 

 

１ 日時 

  令和５年８月８日（火）14 時 00 分から 16 時 00 分 

 

２ 場所 

  吹田市消防本部 8 階 研修室 

 

３ 参加者 

（１）選定委員 

   消防本部 次長                

   消防本部 警防救急室長            

   総務部危機管理室 室長            

   総務部危機管理室 参事            

   総務部人事室   主幹            

（２）学識経験者等 

   大阪大学 安全衛生管理部 統括副部長     

   済生会千里病院 千里救命救急センター副部長  

（３）事務局 

   消防本部 警防救急室 参事          

   消防本部 警防救急室 主幹          

 

４ 議題 

（１）本日の流れについて 

（２）応募事業者によるプレゼンテーション及びヒアリング審査について 

    ア 提案事業者は１社（セコム株式会社） 

（３）最優秀提案者の決定について 

（４）その他 

 

５ 質疑応答 

 

発言者 内容 

事務局 提案事業者番号１のヒアリングを実施します。何か御質問はござい

ますか。 

学識経験者 簡易救命講習の概要について、講師１名が受講者 30 名を講習する

ことは、講師数が少ない印象がありますがいかがですか。 



提案事業者番号１ 実技の際に、講師が見回りながら、胸骨圧迫の強さなど適切か確認

すること、また２人１組の受講者同士が観察学習をすることで、お

互いのフィードバックに繋がり、講師１名でも対応できると考えて

おります。 

学識経験者 講習で習得した知識の確認についてですが、講習前後でテストを行

うことも重要かと思いますが、いかがですか。 

提案事業者番号１ ウェブ講習において、テストを用意しておりますので、予習や復習

を行うことで、対応可能と考えております。 

学識経験者 ウェブ講習の視聴についてですが、令和７年度は半年となっていま

すが、短くないですか。 

提案事業者番号１ 契約期間が、令和 5 年度から令和 6 年度の 3 月 31 日までになって

いるところですが、受講者が繰り返して学習することや、未受講者

の対応を考慮して、ウェブ講習視聴期間を延長させていただいてお

ります。また、ウェブ講習の視聴は、何度でも繰返し視聴できます。 

委員 ウェブ講習の内容ですが、レッスンプランに沿った内容となってい

ますか。 

提案事業者番号１ レッスンプランに沿った内容となっておりませんが、弊社の３０分

動画内でＡＥＤの使い方や救命手順を視聴いただける内容となっ

ております。 

委員 市役所や公民館には、子供から大人まで御使用されますので、その

点も考慮した講習プランの追加検討をお願いしたい。 

提案事業者番号１ ぜひ検討させていただきます。 

学識経験者 受講生３０名に対して講師１名は、教育効果上、少し環境が劣ると

思いますが、この方法で講習会を実施されているのでしょうか。 

提案事業者番号１ はい、実施させて頂いております。 

実技の場合は、講師が器材を操作することがありませんので、その

分受講者の実技内容に注視し、アドバイスする環境ができると考え

ております。 

委員 講習実績を確認しますと、９０分コースとなっておりますが、本事

業は６０分コースとなっております。６０分の中で、レッスンプラ

ンの内容を行い、短時間で効果的な講習を行えますか。 

提案事業者番号１ 御指摘のとおり、９０分コースの講習を実施させていただいており

ますが、９０分コースを受講した方からの御意見で少し長いという

意見がありましたので、６０分コースにおいて、短時間で効果的な

講習を行えると考えております。また、講習での知識を補う方法と

して、ウェブ講習や持ち帰って訓練できる教材も揃えている点で対



応できると考えております。 

委員 １日の講習回数で、午前２回午後３回の最大５回実施されると思い

ますが、この際のインストラクターは１名でしょうか。 

提案事業者番号１ １日１名もしくは２名を予定しております。 

委員 講師１名が１日で５回の講習を実施するとなると、かなりのエネル

ギーを必要となります。受講者は初めて受講される訳で、質の担保

というところは、十分に用意いただきたいと思います。 

講師ですが、全国に約６００名いらっしゃいますが、本市の事業で

は、何名の方が対応する予定か教えてください。 

提案事業者番号１ 弊社の大阪支部が対応させていただき、大阪支部には８０名が在籍

していますが、実際にどれだけの人数が必要かは、運用しながら御

迷惑をお掛けしないように進めて行きたいと考えております。 

委員 ８０名のうち、ある程度固定された方が、講師として来ていただけ

ればと考えておりますが、いかがでしょうか。 

提案事業者番号１ 講師を数名固定させていただき、またその他いつでも対応できる体

制を整えさせていただきたいと思います。 

委員 １回の講習で受講者数は３０名とさせていただいておりますが、仮

に数名の超過が生じた場合は対応いただけますでしょうか。 

提案事業者番号１ 対応させていただきます。 

委員 吹田市としてこの事業を進めて行く中で、レッスンプランに本市か

らの意見を反映したものに、変更いただくことは可能とお聞きしま

したが、ウェブ動画の内容にも、吹田市の要素を加えることは可能

でしょうか。 

提案事業者番号１ 検討させていただきます。 

委員 吹田市について、もう少し深く考察いただき吹田市のためにという

気持ちを取り入れていただきたいと思います。例えば、吹田市の救

急車の到着時間は、大阪府内と比較して短くなっているのかなど、

把握された中で、講習内容に吹田要素を入れていただきたいと要望

します。 

最後に、この事業の評価というところは何かお考えでしょうか。 

提案事業者番号１ 御意見を参考に考えさせていただきます。 

委員 この点は、強く要望したいと思います。吹田市としても受講された

方の救命講習会前後での変化について評価し、事業としての展開を 

考えた場合、評価がないと次に進めないと思いますので、是非検討

いただきたいと思います。 

学識経験者 講習前後の変化のアンケートは必要だと思います。効果の判定は分



かりやすくなります。アンケート結果によって、事業内容や教育内

容の変更を検討できます。また、吹田市の現状のﾊﾞｲｽﾀﾝﾀﾞｰ CPR 実

施率を全国や世界と比較することで、吹田市の現状把握ができます

ので、評価の参考にしていただければと思います。 

提案事業者番号１ 御意見をいただきながら、講習前後のアンケートを活用し、レッス

ンプランの改訂できるようにしていきたいと思います。 

委員 派遣職員（講師）の要件の第７の６職務専念義務、守秘義務の遵守

については、どのような手段をお考えですか。 

提案事業者番号１ 講師が講習時に知り得た情報や個人情報などについては、守秘義務

についての誓約書を準備し対応させていただきます。 

委員 研修という形式上、色々な方が受講されますが、やる気を持って受

講いただく方法はどのように考えていますか。 

提案事業者番号１ 救命講習を実施時は、目の前で家族や大切な仲間などが倒れた場合

には、あなたは行動しないのですか、というところの思いを知って

いただくことが重要だと考えております。そういった意識付けにつ

いては、応急手当の重要性で御案内させていただきたいと考えてお

ります。 

事務局 時間となりましたので、ヒアリングを終了します。 

事業者は退出してください。 

 

６ 採点・集計 

   委員１ 委員２ 委員３ 委員４ 委員５ 合計点の平均 

提案事業者

番号１ 
85 76 90 83 84 83.6 

 

 市職員向け簡易救命講習業務公募型プロポーザル募集要項 第１１ 提案事業者が１者

又はない場合の取扱いに準じ、選定委員の採点の合計点の平均が 83.6 点で、60 点を満たす

ため、提案事業者番号１（セコム株式会社）を最優秀提案事業者と決定する。 

 


